

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 103 (10402) | Вторник, 1 мая 1956 года | ЦЕНА 20 КОП.

Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран! Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь! Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1956 года.



Фотомонтаж А. Урюпина.

## Возвращение Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Советский Союз

БАЛТИЙСК, 30 апреля. (ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, возвращающиеся из Англии, прибыли в город Балтийск.

В Борской гавани Балтийска собралось тысячи трудящихся и военных моряков, чтобы поздравить советских руководителей с возвращением на родину.

8 часов 20 минут. В бухту входит крейсер «Орджоникидзе» и сопровождающие его эскадренные миноносцы «Смуглячий» и «Совершенный». Гремят артиллерийский салют.

В 8 часов 30 минут крейсер пришвартовывается к стенке причала. По трапу на палубу корабля поднимаются секретарь Калининградского обкома КПСС В. Е. Чернышев, председатель облисполкома З. Ф. Слабковский, секретарь Балтийского горкома КПСС В. В. Бесфамильный, адмирал А. Г. Головкин, генерал армии А. В. Горбатов, депутаты областного и городского Советов депутатов трудящихся, представители общественных организаций Калининграда и Балтийска.

Короткий митинг, посвященный встрече Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, открыл секретарь Балтийского горкома КПСС В. В. Бесфамильный.

С сердечными приветствиями к советским руководителям обратились товарищи судоремонтного завода Балтийска тов. Лопунов, учительница средней школы Балтийска тов. База, старшина первой статьи тов. Спицын.

На митинге с речью выступил Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, тепло встреченный присутствующими.

КАЛИНИНГРАД, 30 апреля. (ТАСС). Сегодня улицы Калининграда, украшенные по-праздничному, наполнились тысячами жителей города. Они встречали Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, возвратившихся из Англии на родину.

В открытых машинах советские руководители, сердечно приветствуемые трудящимися города, проследовали на аэродром. ... 10 часов 30 минут. Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев выходят из машин и поднимаются на трибуну. Их появление — 30 тысяч человек встречают мощным «ура», араваниями в честь Коммунистической партии и Советского правительства. Митинг открыл секретарь обкома КПСС В. Е. Чернышев.

— Мы сердечно поздравляем вас, Никита Сергеевич и Николай Александрович, — заявил он, — с благополучным возвращением на родину и желаем вам крепкого здоровья на многие годы, на счастье нашего советского народа.

Ваш визит является крупным событием в развитии англо-советских отношений, в развитии отношений между странами Запада и Востока. Весь наш народ одобряет и приветствует ваши усилия, направленные на ослабление международной напряженности и установление доверия между государствами в интересах поддержания всеобщего мира.

На митинге выступили товарищи Калининградского машиностроительного завода П. Я. Дружинин, председатель колхоза имени Хрущева Гурьевского района Н. И. Романов, учительница средней школы № 7 города Калининграда Т. А. Бузыкина. Они говорили об единодушном одобрении и поддержке политики партии и правительства, направленной на укрепление мира и безопасности во всем мире.

В конце митинга выступил Н. С. Хрущев, горячо встреченный собравшимися. В своей речи он сообщил о тех результатах, которые достигнуты в Англии. Свою речь Н. С. Хрущев закончил здравницей в честь советского народа.

Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица поднимаются в самолет. По всему аэродрому гремят приветственные возгласы, крики «ура!».

В 11 часов 35 минут самолет поднимается в воздух, делает круг над аэродромом и берет курс на Москву.

По прибытии товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Москву на аэродроме состоялся многолюдный митинг.

## Международный праздник трудящихся

— Да здравствует 1 Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Выше знамя пролетарского интернационализма! Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Из конца в конец нашей необъятной страны, над всем миром гремят нынче эти пламенные слова первомайских Призывов Коммунистической партии. В каждом честном сердце находят они самый горячий отклик, укрепляя веру всех простых людей в торжество великого дела мира, укрепляя их решимость и апрель всеми силами бороться за сохранение и упрочение мира между народами. В могучем лагере мира, демократии и социализма видят трудящиеся человечество свою надежду, с ним связывают свои мысли и мечты о будущем. Под знаком борьбы за мир и счастье народов проходит нынче великий праздник трудящихся — Первомай.

Сегодня, осененные ленинским знаменем, миллионы людей, миллионы бойцов славы и отваги строителей коммунизма идут на площади, горные своим трудовыми успехами и теми величественными задачами, которые поставлены перед страной XX съезда КПСС. Нынешний Первомай — это историческая веха на нашем пути к коммунизму. Страна вступила в первый год шестой пятилетки — год замечательных амбиций и грандиозных свершений. Итого пятая пятилетка еще раз показала всему миру, на какие подвиги в труде способен советский народ, какая всеполюбящая, невиданная в истории жизнедеятельность присуща эпохе социализма.

Широки были наши планы на пятую пятилетку. И вот — они стали явью. Они воплощены в металлическую мощь тяжелой промышленности, в энергию новых электростанций, в десятки миллионов гектаров распаханных и плодородных целинных земель. Задания пятого пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы успешно выполнены, а по многим важнейшим показателям значительно перевыполнены. Довольный уровень развития народного хозяйства далеко превзошел.

В истекшем году было выпущено промышленной продукции в 3,2 раза больше, чем в 1940 году, причем производство средств производства увеличилось в 3,9 раза. К концу пятилетки по сравнению с довоенным уровнем более чем в два раза увеличилось производство предметов народного потребления. Какая капиталистическая страна сможет похвастаться подобными темпами? Нет такой страны. Только социализм свойственно столь деятельное сознание, только он несет в себе такую возможность.

Но, подводя итоги большого труда, наш народ не пренебрегает самообязанием, не успокаивается на том, что достигнуто, не закрывает глаза на недостатки. Чтобы идти вперед, надо видеть не только то, что сделано, но и главным образом то, что еще

не сделано, что необходимо сделать. У нас еще недостаточны темпы технического прогресса в ряде отраслей промышленности, серьезные недостатки имеются в области промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства. Немало нерешенных задач имеется и в сельском хозяйстве. Партия мобилизует народ на устранение этих недостатков, на решение этих задач. Партия призывает:

— Трудящиеся Советского Союза! Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану — боевая программа дальнейшего строительства коммунизма, нового мощного подема народного хозяйства, роста благосостояния советского народа!

Развернем всенародную борьбу за успешное выполнение шестой пятилетки!

И народ смело отвечает на этот призыв. Все выше и всеобъемлюще поднимается волна социалистического соревнования труженников города и деревни, и каждый наш день ознаменовывается новым шагом вперед. Умножают свои усилия и трудящиеся Алтая. На плакатах и транспарантах, плавающих сегодня над праздничными колдованиями, начертаны итоги предмайского соревнования, итоги напряженного труда.

С законной гордостью сообщают о досрочном выполнении производственной программы апреля барнаульские дизель-строители и котельщики, рубцовские тракторостроители, текстильщики хлопчатобумажного комбината. С сознанием чести выполненного долга перед Родиной проходят нынче по улицам и площадкам строительного треста «Стройгаз», железнодорожники Барнаульского отделения. И каждый полон решимости приумножить достигнутое, выполнять то, что еще не сделано, направить всю энергию на устранение недостатков.

А на полях Алтая сейчас горячая, напряженная пора. Начался массовый сев зерновых. Трудящиеся сельского хозяйства вступили в ответственный этап борьбы за выполнение своего обязательства — вырастить нынче не менее 540 миллионов пудов зерна, получить богатый урожай всех других сельскохозяйственных культур, обеспечить крутой подъем животноводства. Из многих районов края идут вести о первых тысячах гектаров, засеянных замечательной алтайской пшеницей.

Смена ложится в борозду. Важно не пожалеть труда, с душой поработать на севе, заложить основы богатого урожая.

Пусть же первомайские дни будут в деревне знамя особенно высокого трудового напряжения! Засеем поля в самые короткие и лучшие сроки, по всем правилам агротехнической науки и передового опыта!

Партия призывает: — Работники сельского хозяйства! Успешно проведем весенние полевые работы, обеспечим хороший уход за посевами и получение высокого урожая в 1956 году!

Обеспечим своевременное выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции!

Исчерпаемыми резервами располагает наше социалистическое сельское хозяйство. Мы имеем все возможности уже в первом году шестой пятилетки резко увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Партия и правительство много сделали для того, чтобы сельское хозяйство резко и круто пошло в гору. Теперь все дело заключается в том, чтобы каждый колхозник и колхозница, каждый работник МТС и совхоза еще лучше отнеслись к своей работе, постоянно думали и беззаветно трудились над выполнением решений XX съезда КПСС. Это с особой силой подчеркивается в Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем труженикам сельского хозяйства.

Благо народа — такова высшая цель всей деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Благо народа — это прочный мир, это постоянное повышение жизненного уровня трудящихся. Новый вклад в дело защиты мира вносит Алтая в результате поездки товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Великобританию и советско-английских переговоров. Безавестно преданной партии, монолитно сплоченный под ее знаменами, советский народ уверенно смотрит в свой завтрашний день. Каждый знает — день ото дня полнее и ярче будет наша жизнь, ибо коммунизм властно входит в нее, как историческая закономерность. Каждый знает — день ото дня будет усиливаться и богатее наша Родина, ибо партия ведет нас от победы к победе. Каждый знает — день ото дня будет крепнуть могущественный лагерь мира, демократии и социализма.

И пусть еще поднимают головы черные дымы реакции. На страже мира стоят все честные люди земли. Верная ленинская политика мирного сосуществования различных общественных систем, партия твердо и последовательно проводит политику сохранения и упрочения мира, развития экономических и культурных связей со всеми странами.

Как символ всеобъемлющей молодости и великой жизнеспособности нашей эпохи проходит по стране Первомай. Торжественно встречая славный праздник, мы несем на знаменах, плакатах и в сердцах своих пламенные призывы:

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несомкнутый щит мира во всем мире!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

## Торжественные заседания в Барнауле

Вчера в клубе металлургического комбината состоялось торжественное заседание трудящихся Октябрьского района, посвященное международному празднику Первого мая. С докладом выступил секретарь Октябрьского райкома КПСС тов. И. Д. Потанин. Вчера же в крайдрамтеатре на торжественном заседании трудящихся Центрального района сделал доклад секретарь Барнаульского горкома КПСС тов. А. З. Голубков.

28 апреля в своем клубе отметили Первомай трудящиеся Железнодорожного района. С докладом на торжественном заседании выступил секретарь Железнодорожного райкома КПСС тов. В. П. Мозков.

## Приезд на Алтай украинских свекловодов

На Алтай прибыла группа передовиков-свекловодов Винницкой области. Среди них знаменитая колхоза имени Сталина Липовецкого района А. М. Тараша, получившая на своем участке в прошлом году по 407 центнеров корней сахарной свеклы с гектара, знаменитая колхоза «Большевик» Гайсенского района Е. М. Кузнецкая, вырастившая 403 центнера свеклы на гектаре, знаменитая колхоза «Шахмат» Ямпольского района Е. А. Колчанская, бригадир тракторной бригады Ямпольской МТС Ямпольского района В. Д. Васильев, тракторист Грановской МТС Гайсенского района И. П. Олейник и другие.

Украинские свекловоды побывали в Шелаболихинском, Усть-Каманском, Белолазовском и Курьинском районах Алтая, помогут свекловодам этих районов, которые нынче впервые будут возделывать сахарную свеклу, проведут сев, передадут им свой богатый опыт выращивания этой культуры. Гости пробыдут на Алтае до 25 мая.

## Трудовые подарки Родине

### Победители во Всесоюзном соревновании

РУБЦОВСК. (Наш соб. корр.). Новых успехов добился коллектив Алтайского тракторного завода. Он досрочно, 27 апреля, завершила четырехмесячную программу по выпуску тракторов, на миллионы рублей дал запасных частей к сельскохозяйственным машинам сверх плана.

В этот же день алтайские тракторостроители получили радостную весть из Москвы: им присуждено второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства автомобильного, тракторного и сельскохозяйственного машиностроения по итогам работы за первый квартал текущего года.

В своей телеграмме ЦК профсоюза рабочих машиностроения поздравляет алтайских тракторостроителей с победой и желает им новых производственных успехов.

### Увеличили добычу руды

В забоях горных участков, в цехах обогащательной фабрики Золотухинского рудоправления предпринятые для отвлечения высокой производительности труда. Горняки на шесть дней раньше срока выполнили четырехмесячный план по добыче руды.

Впереди в предмайском социалистическом соревновании идет коллектив горного участка, которым руководит коммунист старший горняк Иосиф Макарович Третьяков.

На горных работах и обогащательной фабрике производительность труда в дни предмайского соревнования выросла на 5,5 процента против плана.

## ПРИКАЗ Министра Обороны СССР

1 мая 1956 года № 60. гор. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, празднуют Первое Мая — день международной солидарности трудящихся всех стран.

Поздравляю личный состав Армии и Флота с днем Первого Мая. Желаю всем советским воинам дальнейших успехов в боевой и политической подготовке.

В ознаменование праздника приказываю: Первого Мая провести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и городах-героях: Ленинграде, Сталинограде, Севастополе и Одессе — двадцатилетия артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует героический советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует наше родное Советское Правительство! Слова Коммунистической партии Советского Союза — организатору и вдохновителю всех наших побед!

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

## В крае начался массовый сев пшеницы

### ТРЕТЬЯКОВСКИЙ РАЙОН

Больше 20 тысяч гектаров зерновых и технических культур засеяли колхозы Третьяковского района. Фронт полевых работ ширится с каждым днем. Закончив сев подсолнечника и однолетних трав, хлеборобы развернули массовый сев пшеницы. Этой основной зерновой, продовольственной культуры в районе будет засеяно на три тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Среди колхозников и механизаторов идет борьба за проведение сева в лучшие агротехнические сроки, завершение его к 10 мая.

### СЛАВОГОРОДСКИЙ РАЙОН

Механизаторы и колхозники района встречают Первомай трудовыми успехами, стремятся провести сев в наиболее благоприятные для каждой культуры сроки, на высоком агротехническом уровне. Колхозники артели имени Сталина первыми в районе приступили к севу основной зерновой культуры — пшеницы. Хорошая подготовка земель позволила быстро развернуть работы. В первый же день в полевых бригадах тт. Рябчуна и Чернобаев пшеница посеяна на площади 120 гектаров. К севу пшеницы приступили и остальные бригады.

Ныне колхоз имени Сталина расширяет посевы пшеницы на 600 гектаров.

### МИХАЙЛОВСКИЙ РАЙОН

Славными трудовыми подвигами встречают Первомайский праздник хлеборобы района. В кратчайшие сроки подготовив землю, колхозники и механизаторы начали массовый сев зерновых культур.

### Первенство в соревновании на севе

Первенство в соревновании на севе держит коллектив Назаровской МТС. Механизаторы этой станции уже посеяли в обслуживаемых колхозах 50 процентов зерновых. Красный выплеск завоевали трактористы бригады тт. Подставкина. На полях колхоза имени Энгельса бригада посеяла 2.800 гектаров колосовых. Механизаторы показывают пример трудовой доблести. Трактористы Александр Подставкин, Николай Кабанов, Дмитрий Суевин и другие выполняют свои сменные задания на 180 процентов. Тракторист Кириченко из 13-й бригады на тракторе ДТ-54 сном трех сенокосов ежедневно засеивает до 70 гектаров при норме 48 гектаров.

Отлично трудятся на севе в сельхозартели имени Молотова коллективы бригад тт. Мельникова и Колесникова.

Среди механизаторов Степной МТС высокие показатели в труде добились трактористы 11-й и 16-й тракторных бригад, обслуживающие колхозы «Ленинский путь» и имени Кагановича.

### УСТЬ-ПРИСТАНСКИЙ РАЙОН

Быстро закончив боронование зяби и сев подсолнечника, колхоз района приступил к севу зерновых культур. Дружно ведут полевые работы колхозы, обслуживаемые Коробейниковской МТС. Во всех тракторных бригадах дневные нормы перевыполняются в полтора раза. Колхозы зоны за два предмайских дня засеяли около пяти тысяч гектаров. Все колхозы района засеяли за это время больше 11 тысяч гектаров.

Послеведческие и тракторные бригады отмечают праздник 1 Мая высокой работой на севе.

## Его превосходительству Премьер-Министру Соединенного Королевства сэру Антони ИДЕНУ

Пожилая Ваша страна, мы еще раз выражаем нашу сердечную признательность Правительству Соединенного Королевства и лично Вам, господину Премьер-Министр, за оказанный нам дружественный прием в гостеприимстве. Мы с радостью приветствуем дружеский прием, к которому народы Советского Союза питают глубокую симпатию и дружеские чувства. Мы искренне желаем, чтобы между Советским Союзом и Соединенным Королевством развивались и укреплялись взаимопонимание, сотрудничество и дружба в интересах народов наших стран, в интересах мира во всем мире.

Н. БУЛГАНИН. Н. ХРУЩЕВ. Радиограмма с борта крейсера «Орджоникидзе». 27 апреля 1956 г.

## Послание сэра Антони Идена г-ну БУЛГАНИНУ и г-ну ХРУЩЕВУ

Ваше дружественное послание доброй воли доставило мне большое удовольствие. От имени правительства Ее Величества я хочу вновь сообщить вам, как мы рады тому, что вы являетесь возможным нанести этот визит и познакомиться с Англией и английским народом. Я уверен, что ваш визит и наши переговоры помогли устранить подозрения. Я надеюсь, что они явятся началом расступающегося доверия между нашими двумя странами. Я всецело разделяю ваше желание, чтобы наша дружба и совместная работа содействовали общему делу мира и развитию добрых отношений во всем мире.

Антони ИДЕН.

# Сила коллектива

Как-то раз Андрей Анисимович Митонов, старший мастер сто двадцать второго участка, совершенно случайно услышал разговор своих рабочих. Тонконали о том, что он, Митонов, среди многочисленного коллектива рабочих замечает и выделяет только двух — Печернина да Усова.

— Программу выполняет коллектив, а не один-два человека, — рассуждали собеседники. — Если бы мастер поддерживал каждого, заботился о каждом, как круто пошли бы в гору наши дела!

Такое суждение было полнейшей неожиданностью для Митопова. Его, сорокалетнего человека, коммуниста, члена партийного бюро, обвиняли в отсутствии чуткости. Когда первый порыв раздражения прошел, Митонов задумался.

— А ведь, пожалуй, они правы, — сказал он про себя.

В 1952 году Митопова назначили старшим мастером участка. Это самый сложный, тяжелый участок в нашем цехе. Цикл обработки его деталей занимает шесть суток. По технологической цепочке он связан с четырьмя другими цехами. До Митопова здесь сменялось четыре старших мастера, и участок скатился в отстой.

Вначале Андрей Анисимович не решался принять участок, но его убедили: напомнили, что он коммунист, что не в лицу пасовать перед трудностями. И Андрей Анисимович согласился. Человек энергичный, деятельный, он вывел участок из провала.

Именно на его участке быстрее привалось и пробивало себе дорогу в жизнь все новое, передовое. Скоростное и силовое резание нашло здесь наиболее широкое распространение. Трудно сравнить с кем-нибудь по работе токаря-скоростника Алексея Усова. Ведь он выполняет за смену по три-три с половиной нормы! Токарь Леонид Печернин выступил инициатором движения за сокращение вспомогательного времени. Это дало резкий толчок к повышению производительности труда.

Как-то незаметно для себя Митонов начал уделять внимание только передовикам. Но вот в начале прошлого года цеху увеличили программу, и участок Митопова начал отставать, работать неритмично, хотя Усов, Печернин и многие другие по-прежнему перевыполняли нормы.

В чем же дело? За какое звено взялся?

Ответ на эти вопросы Митонову, как и всем нам, работникам социалистической промышленности, дал польский Плануш Центрального Комитета партии, а затем XX съезд КПСС. Съезд поставил перед партийными организациями, перед коммунистами задачу — держать тесную и неразрывную связь с массами, развивать и направлять их творческую активность.

С массами, а не только с отдельными людьми! Смысл этого требования мастер почувствовал с особой силой.

Случайно услышанный разговор рабочих подчеркнул еще раз эту мысль. Митонов, что для преодоления отставания, для того, чтобы двинуть дело технического прогресса вперед, надо привлечь к этому буквально всех рабочих участка. Важно, необходимо, чтобы каждый человек считал совершенствование производства своим личным делом.

С тех пор Андрей Анисимович стал внимательно присматриваться к рабочим, прислушиваться к их предложениям. Он подхватывал каждую ценную мысль и со всей энергией добивался ее превращения в жизнь.

Сильный толчок развитию инициативы рабочих дала поставленная проблема — добиться совмещения черновой и чистовой обработки нескольких деталей на многогранных станках. Прежде эти операции являлись «кузким» местом. Требовалось делать шесть черновых и шесть чистовых операций — всего двенадцать. И вот люди решили сразу же начать обрабатывать детали, сократив число операций наполовину, и тем самым высвободить станок и часть рабочих.

Внедрять это предложение взялись опытный наладчик Минакер и токарь-многостаночник комсомолец Мария Попова. Дело продвигалось туго. То одно не давалось, то другое. Однажды к Митонову подошел наладчик Михаил Бабучков.

— Разрешите, Андрей Анисимович, и мне в этом деле подкачать.

Инициатива рабочего образовала Митопова. Влез за Бабучковым за решение проблемы взялись работники отделов механики и энергетика цеха. И люди добились своего. Великая сила — коллектив!

Труд рабочих — это большое коллективное творчество, это неустанные искания в интересах производства. Вот шифовщица Надежда Медведева полает мысль уменьшить площадь шифовки одной из деталей в два раза. Предложение одобряется и внедряется. Если раньше Медведева делала сто деталей за смену, то сейчас она обрабатывает 250.

А следом за Медведевой молодая работница Мухина предлагает ликвидировать еще одну операцию на этой же детали. Едва мы успели осуществить ее предложение, как токарь-коммунист Дмитрий Черняев стал так безукоризненно обрабатывать хвостовик той же самой детали, что появилась возможность отказаться от его шифовки. Так, за сравнительно короткий срок удалось общими усилиями упростить обработку детали.

Я не помню случая, когда бы хоть одна ценная мысль осталась на участке без результата. Митонов не постесняется подойти, посоветоваться с партийным руководителем, к директору. Если он встретится с бюрократизмом, волокитой, то не спاسует, не отступит, а преодолеет и добьется своего.

Вот характерный случай. Заготовка валика тахометра поступала к нам из кузнечного цеха диаметром в 25 миллиметров, а после обработки диаметр уменьшался до шестнадцати миллиметров. Иными словами, третья часть заготовки шла в стружку. Была поднята мысль значительно уменьшить припуск. Предложение одобрили, но в какой-то инстанции заводоуправления оно застряло.

И вот в кабинете директора завода появился Митонов. Он держал в руках заготовку валика и обработанную деталь.



Передовики производства участка старшего мастера А. А. Митопова из цеха № 120 Барнаульского завода транспортного машиностроения. В апреле в ходе предмайского соревнования они выполнили по две месячных нормы.

На снимке (слева направо): фрезеровщик Лев Соломатин, старший мастер Андрей Анисимович Митонов, токарь Мария Попова и токарь Андрей Прохин.

— Видите? — обратился он к директору, и положил их на стол. — Ждем вашей помощи.

Беседа с директором помогла. Сейчас припуски значительно уменьшены, за счет этого сэкономлены тонны металла.

Отличительное качество коммуниста — чуткость к человеку. Если подойти чутко, с душой — это его открывает.

На участке есть рядовая труженица сверловщица Екатерина Никитина. Она неплохо справлялась с заданиями, но скандывалась в ее работе равнодушие. Держала Никитина замкнuto, обособленно. Митонов заметил это. В нескольких словах он рассказал о большой воспитательной работе, которую проводил мастер. Задуманные беседы, личный пример, выступления в печати, на собраниях — все эти средства воздействия постепенно переместили работницу. Изменился человек, другим стал. По собственному почину Никитина освоила теперь работу на фрезерном и шлифовальном станках.

Андрей Анисимович Митонов нашел самое главное, самое ценное — пути к душе человеческой. И вот результат: с теми же людьми, на том же оборудовании он уже в течение нескольких месяцев дает продукции значительно больше. Работа идет ритмично, без срывов. Апрельскую программу участок выполнил на сутки раньше срока, как и предусматривалось предмайскими социалистическими обязательствами.

Наш цех носит звание передового на заводе. Со второй половины прошлого года работаем строго по графику. Трижды за это время в заводском соревновании завоевывали первое место и четырежды — второе. Можно назвать десятки различных технических новшеств, внедренных в производство, крупные суммы полученной экономии. Но партийная организация цеха не успокаивается на этом. Главное — все время идти вперед и вперед. Остановиться — значит отстать.

Таких людей, как Митонов, Черданцев, Никитина, — у нас не единицы. Под стать им старый коммунист, кадровый производственный старший мастер Исаак Файбушевич Фриш и молодая поросль рабочего класса — токари Иван Митрофанов и Мария Цюхолько, шифовщица Инна Хохлова. Сто коммунистов и комсомольцев, сотни беспристрастных патриотов — вот наша сила. И каждый из них, как зеницу ока, бережет честь рабочего коллектива.

Это видно в неудовлетворенности достигнутым, в стремлении паролить новые успехами. Резервы производства у нас еще много, недостатков немало, и люди относятся к недостаткам все более и более нетерпимо.

Чудесное это качество!

Н. ДЫГЛО,  
секретарь партбюро цеха № 120,  
Барнаульский завод  
транспортного машиностроения.

Е. КАШИРСКИЙ.

## Здравствуй, Май!

Здравствуй, Май!  
Ты поднял серп и молот,  
Ветром созидания дохнул.  
Для тебя мой хлебосольный горюх  
Двери все на площадь распахнул.  
Хорошо!  
Твое мы любим солнце,  
Свежесть трав, в цветении сады,  
С песнями работу комсомольцев  
На полях бескрайних Кузудин.  
Твердо знаем:  
Не приходит слава  
В степи живописные сады.  
Осенью Алтай  
Родной терзае  
Вновь засыплет хлебом захрома.  
Рассекут железные дороги  
Горных краев корабельный лес.  
Замочат Падуские пороги,  
Засияют зори новых ГЭС!  
От Оби —  
Дела тому порукой —  
На веселой утренней заре  
Каменская ГЭС протянет руку  
Красноярской электростреле!  
Будет так —  
На с'езде записали:  
Родные мужать и хорошеть!  
Наш народ талантлив и смекалист,  
Весь под стать лесковскому Левше.  
Здравствуй, Май!  
Не утаим, не скроем  
Радость встречи поутру с тобой.  
Краше землю для людей застроим  
По велению партии родной!

## В радиоклубе

Сюда по вечерам, в свободные от работы часы, приходят десятки юношей и девушек — любителей радиотехники. Одни из них учатся, приобретают специальность, другие повышают свое мастерство, конструируют, изобретают. Слесарь завода дизельных запасных частей и агрегатов Зенчук, электромонтер ТЭЦ Делазарий, работники Илья и Тамара Писовы скоро будут хорошими радистами.

Еще недавно обучались этому делу работницы Барнаульских предприятий В. Теплухина и В. Черданцева. А сейчас обе девушки с успехом работают на действующей коллективной радиостанции клуба, держат отличные радиосвязи с многочисленными городами Советского Союза и стран народной демократии, с радиостанциями, дрейфующими на Северном полюсе, с отважными исследователями Антарктиды.

Члены конструкторской секции успешно готовятся ко Дню радио — в этот день они откроют выставку творчества любителей-конструкторов. Так, радиолюбитель М. Врехов разработал интересную конструкцию, которая будет состоять из приемника, проигрывателя и автоматического приспособления, ставящего, поднимающего и отводящего адантер, меняющего пластинку. Член клуба А. Чудович сделал телевизор. К выставке готовится модель самолета, управляемого по радио, радиолюбители, сделанные руками радиолюбителей.

Н. СЕРЕБРЯКОВ.

## Трудовая перекличка соревнующихся городов

Барнаул



В канун Международного праздника трудящихся коллективы передовых предприятий города досрочно выполнили свои предмайские обязательства и апрельскую государственную программу. Досрочным выполнением апрельского плана ознаменовали день Первого мая индустриальное предприятие. Здесь хорошо поработали коллективы литейного, 140-го и 120-го механических цехов. На предприятии ведется большая работа по совершенствованию технологии, по внедрению новой техники. Напряженно трудятся конструкторы над созданием новых конструкций двигателей и модернизированной выпускаемых.

Первый сварной баллон для тяжелых гидравлических прессов — такой подарок котельщиков в праздник. Предприятие выполнило апрельскую программу по валовой продукции на 104 процента и по товарной — на 113 процентов.

Болонью трудящихся крупнейшего в городе промышленного района — Октябрьского на демонстрации возглавляют строители треста «Стройгаз», завоевавшие пер-

вое место во Всесоюзном соревновании строителей. Им присуждено переходящее красное знамя Совета Министров СССР. За четыре месяца этого года они слали в эксплуатацию двенадцать с половиной тысяч квадратных метров жилья.

Десятки тысяч метров добротной ткани выпустили в Первом мая свеха плана текстильщики меланжевого и хлопчатобумажного комбинатов.

Новых трудовых успехов добились железнодорожники Барнаульского отделения. Сверх четырехмесячного плана погружено около шести тысяч вагонов. Барнаульские паровозники провели за март и апрель 1.800 тяжеловесных составов, а брали обязательство провести 1.400. Перевезено сверх нормы 735 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Перекрыто обязательство по увеличению технической скорости и среднесуточному пробегу локомотивов, снижено время оборота локомотивов, сэкономлено много топлива. Лучших результатов добились комсомольско-молодежная колонна машиниста-инструктора т. Догудина.

Также успешно справились с апрельской программой коллективы аппаратурно-механического, вагоноремонтного заводов и других промышленных предприятий Барнаула.

Рубцовск



Славными трудовыми делами встретили Первого мая трудящиеся Рубцовска. В соревновании на предприятиях промышленности и транспорта, на стройках умножилось число передовиков производства.

Коллектив Алтайского тракторного завода на три дня раньше срока завершил четырехмесячный план. Он дал дополнительно столько тракторов, что потребовалось несколько железнодорожных эшелонов, чтобы отправить их в машино-тракторные станции и совхозы страны.

Поднялись темпы работы в цехах завода «Алтайсельмаш». Коллектив покрывает долг по тракторным плугам, недоданным в начале этого года.

Вошел в ритм, предусмотренный суточным графиком, коллектив Алтайского завода тракторного электрооборудования. Здесь

много передовиков производства, уже выполнивших по две годовых нормы. Хорошо трудятся автоматчики тт. Архипов, Макаренко, Русаков. Свое задание они ежедневно выполняют на 150—160 процентов.

На строительных участках треста № 46 особенно выделяется бригада штукатуров Ивана Блохина. Она трудится организованно, дружно, раньше срока заканчивает штукатурные работы в сооружаемых зданиях.

Как всегда, труд рубцовчан завершают железнодорожники, транспортируя их продукцию. За апрель локомотивные бригады длепо провели до 600 тяжеловесных составов, в которых сверх месячной нормы перевезено свыше 250 тысяч тонн различных народнохозяйственных грузов.

— В соревновании с барнаульцами будем бороться за первенство! — заявляют труженники Рубцовска.

Коллективный корреспондент «Алтайской правды» — редакция городской газеты «Коммунистический призыв».

Красноярск



Труженики промышленных предприятий Красноярска конкретными делами отвечают на исторические речени XX съезда КПСС. Первое мая они встречают новыми успехами в труде. 109 предприятий города справились с программой первого квартала. В целом по промышленности города квартальный план выполнен на 103,5 процента.

Успешно выполнены промышленностью Красноярска четырехмесячный план. В первых рядах участников социалистического соревнования идут коллективы Сибирского завода тяжелого машиностроения, судостроительного и гидравлического заводов, лесозавода № 4, обувной фабрики «Спартак» и другие. Они систематически выполняют государственные задания, стремясь дать как можно больше мощных мос-

товых электрических кранов, речных судов, подматерьялов и другой продукции.

Все шире разворачивается социалистическое соревнование на стройках краевого центра. В течение первого квартала введено в эксплуатацию около 19 тысяч квадратных метров жилой площади. Всего в нынешнем году предстоит построить и сдать в эксплуатацию около 120 тысяч квадратных метров жилья.

Город все более благоустривается. Заключено бетонирование первой береговой опоры коммунального моста через Енисей. Ведется подготовка к сооружению первой очереди трамвая. Начато проектирование троллейбусной линии. Полным ходом идет строительство государственного телевизионного центра. Малый телевизионный центр начал опытные передачи кинофильмов.

Коллективный корреспондент «Алтайской правды» — редакция газеты «Красноярский рабочий».

## Слесарь Иванов и его семья

Десять лет назад в Барнаул, на ново-строящийся завод, приехал кемеровский слесарь-сборщик Иван Илларионович Иванов. Приехал на время, помочь. По работа увлекся, и прочно обосновался он на котельном заводе.

Тогда семья была небольшая, трое детей: Михаил, Николай и Надежда. Проходили годы, росли дети. И когда старший сын Михаил, окончивший семилетку, заявил, что идет в ремесленное училище, пошла Иван Илларионович: выросли дети. И образовалась — идут по верному пути. Вскоре Михаил пришел на завод и стал за токарный станок.

Вспоминает сейчас Иван Илларионович, как волновался он в первые недели, пока сын осваивался с работой. Многие в цехе видели, как он надала наблюдал за Михаилом. Иногда будто ненароком подходил к станку, спрашивал: — Осваиваешься?

Молчаливый, как и отец, Михаил в ответ пожимал плечами и кивал на доску показателей. Против его фамилии уже стояли цифры, превышающие сто процентов. По вечерам Иван Илларионович говорил жене: — Хорошо идет Михаил, по-нашему.

Вслед за Михаилом пришел на завод и второй сын — Николай, окончивший ремесленное училище. Он еще с детства увлекся профессией отца и поэтому сразу же заявил о своем желании работать в его бригаде на участке сборки тяготорных машин. Небольшого роста, подвижной, любознательный, Николай как-то сразу вошел в бригаду.

Пожалуй, не было за всю долгую рабочую жизнь Ивана Илларионовича случая, чтобы он с такой приличью относился к своим ученикам, как к Николаю. И не раз глумал старший бригадир о сыне: выдержит ли?



По Николай выдержал. За короткое время он многое перенял из опыта отца и старших товарищей. А через год считался уже одним из лучших слесарей-сборщиков. Сам жадный на работу и любознательный, Иван Илларионович всегда удивлялся скорости, с которой осваивал Николай смежные профессии. Он овладел сваркой, капающими делами, научился мастерски замечать детали. Двасти-шестьдесят процентов — таков был обычный показатель труда Николая уже на второй год его работы в цехе.

Потом пришла пора вначале Михаилу, а вслед за ним и Николаю выполнять священный долг перед Родиной —

стать воинами Советской Армии. На смену им в цех пришла сестра Надежда. Еще одним корнем выросла семья в завод. И когда приходила письма с пометкой «воинское», и сыновья интересовались жизнью семьи, заводскими делами, Иван Илларионович отвечал подробно, в деталях описывая работу бригады.

Шли годы пятой пятилетки. Великими делами отмечался каждый день жизни советского народа. Росли новые заводы, комбинаты, строились мощные гидроэлектростанции, города, прокладывались дороги и каналы, осваивались пеленные земли. В эти годы бригада сборщиков, возглавляемая Ива-

ном Илларионовичем, шла в авангарде соревнования. Ежедневно она выполняла сменные задания на 270—300 процентов.

Трудовому успеху способствовало творческое отношение членов бригады к делу. Алексей Дергалев, Михаил Черданцев и другие слесари постоянно совершенствовали технологию сборки машин, вносили в работу живую струю новаторства. Не отставал от них и бригадир. За пятилетку бригада Ивана Илларионовича выполнила больше двух пятилетних заданий.

Возвращение из армии Михаила и Николая совпало с большим семейным событием — Надежда вышла замуж.

В рабочую семью Ивановых влился еще один человек — слесарь-сборщик Иван Пимбал. По душе прилежал Иван старикам. Сосредоточенный, вдумчивый, лишнего слова не скажет, но на работу — горяч. В его сильных руках спорится любое дело.

С новыми трудовыми успехами вступила семья Ивановых в первый год шестой пятилетки. Бригада Ивана Илларионовича, в которой работает и Николай, — лучшая в механическом цехе. Михаил выдвинул на должность мастера, руководит сменой мелкоторного участка. Его жена Валентина трудится в кислородном цехе. Иван Пимбал — один из передовых слесарей в цехе металлоконструкций, Надежда работает в механическом цехе.

И когда вся семья собирается за столом, с гордостью смотрят на своих детей Иван Илларионович и Федосья Дмитриевна. Молодые, каждый моложе тридцати, — все известные на заводе люди. Второе поколение рабочей семьи шагает по жизни уверенно, по-хозяйски. А тем временем подрастает и третье поколение Ивановых — внуки. Часто вспоминает в груди старшего Ивана острое желание увидеть внуков на родном заводе. Пусть и они войдут в большую рабочую семью.

В. СОЛОДНИК.

г. Барнаул.

На снимке: семья слесаря-сборщика котельного завода Ивана Илларионовича Иванова. Слева направо: Валентина Михайловна — кладовщица, мать семьи Федосья Дмитриевна, Надежда Ивановна. У радиоприемника братья: Николай Иванович, Алексей, Михаил Иванович. Справа: Иван Петрович Цимбал и глава семьи Иван Илларионович Иванов.

Фото Н. Калинина.

# О тех, кто в поле

В 1954 году у нас месяца три прожизила писательница Галина Николаева. Она собирала материал для книги. То, что она увидела в нашем колхозе, Будудинской МТС и других хозяйствах района, наверное, немало помогло ей в написании «Полисти» о главном агрономе и директоре МТС».

Это произведение, посвященное злободневной теме, во многом очень интересно, многое в нем подмечено верно, без сглаживания острых углов, подняты важные вопросы. За это наши колхозники благодарны писательнице.

И все же далеко не всем удовлетворяет нас эта книга.

Героиня повести — девушка, только что окончившая институт, оказывается дальновидной всех людей, работающих в зоне МТС. Это она сумела так наладить дело, что экономиста отстающих колхозов быстро подняла. Могло ли быть такое? Конечно, могло, но только тогда, когда знающий специалист работает не в одиночку, а опирается на многолетний опыт, на волю и победу сотен рядовых хлеборобов, умеет зажечь людей своей идеей.

В том и беда, что в книге Галины Николаевой есть споры и дерзания, есть блистательные победы агронома, но мало показаны люди, которые своими руками поднимают экономику колхозов. Неверно это — говорить о высоких урожаях, а тем, кто в поле, отвести незавидную роль второстепенных почитателей талантов героини повести.

А они замечательны, наши люди! Сейчас, в горячие дни сева, особенно ярко проявляются их лучшие качества — трудовая самоотверженность, настойчивость в достижении цели и молодой задор, свойственный всем возрастам.

Отличительной особенностью последних лет является возросшая любовь нашей молодежи к сельскохозяйственному труду. Давно ли молодежь после окончания семилетки уезжала из родного села; что, мол, делать в поле, на ферме грамотному человеку? А теперь в нашем колхозе остаются юноши и девушки не только с семилетним, но и со средним образованием. Выпускники десятилетки Алексей Писков работает сейчас сельхозинспектором. Знания помогли ему быстро овладеть делом, стать передовиком на севе. В эти дни он постоянно превышает нормы, добивается отличного качества. Это по его инициативе в бригаде хорошо организованы посев кулис одновременно с яровыми; это по его предложению налажена защита семян на хому, без остатков агрегатов. Не случайно портреты Пискова можно увидеть на бригадной и колхозной досках почета.

Вернувшись в родной колхоз выпускники нашей школы Анна Шаповаленко и Екатерина Волынцева. Жизнь убежила их, что знания, умение работать с живинкой так же нужны в колхозе, как и в большом городе. Анна сейчас доярка, а Екатерина трудится в полеводческой бригаде сельхозинспекции. Таких примеров можно привести много.

А какие изменения произошли среди бригадиров — командиров колхозного производства! Еще недавно в бригадах было по три—четыре человека с портфелем да еще по пять—шесть рассыланных, сторожей и прочих «штатных» единиц обслуживающего персонала. Но теперь в колхозе выросли, воспитались кадры знающих, опытных организаторов, и это позволило нам поставить во главе вновь созданных комплексных бригад надежных руководителей. Это — люди, активно борющиеся за новое, передовое в производстве.

Вот Антон Акакиевич Лебедев. Он руководит бригадой, которая засеивает янтарь более трех тысяч гектаров. С большой инициативой работают члены бригады, упорно добиваются намеченной цели. Бригада твердо решила вырастить в этом году богатый урожай. И по тому, как она ведет сева, можно смело сказать — люди добьются своего. На всей площади применяются передовые агротехнические приемы — перекрестный и узкорядный способы сева, посев кулис по яровым, широкое применение напаш и всевозможные удобрения.



Председатель колхоза имени Хрущева Иван Григорьевич Рябцев — постоянно в поле. Вот он пришел на участок, где сеет пшеницу Владимир Чугреев — тракторист бригады № 7. — В добрый час! — говорит председатель Чугреев. Фото А. Калабухова.

Антон Акакиевич постоянно работает над повышением своих агротехнических знаний, учится хозяйствовать экономно, затрачивать каждый трудящийся производительно. И в этом он достиг немалого.

В двадцатых числах апреля у нас состоялось заседание правления артели. Люди приехали с четким расчетом сил и средств, с ясной картиной того, как будет проходить каждый день сева. Бригадир Степан Струженко заявил, что может закончить посевную в бригаде за пять суток. Теперь он подтвердил это делом. Полевые и трактористы засевают в сутки не по 35 гектаров на сеялке, как планировалось вначале, а по 40 гектаров, добиваясь высокого качества.

Болко нынче значительно увеличивает посевы основной культуры — пшеницы. Под нее отведено 8 тысяч гектаров. Сев ведется семенами высоких кондиций трех высокоурожайных сортов.

Если в прошлые годы мы не всегда учитывали лучшие сроки сева, то нынче эта ошибка исправлена. Главное внимание уделяем качеству и своевременности сева. Ведь работа ведется не для сводки, а для высокого урожая.

И. РЯБЦЕВ, председатель колхоза имени Хрущева, Кулудинский район.

Вот мы колхоз взошла уже 4 тысячи гектаров, в том числе 2.700 гектаров пшеницы.

Правление артели позаботилось о создании хлебобродам всех условий для высокопроизводительного труда. Недавно открыты постоянные ясли. Теперь женщины могут работать спокойно: дети на попечении заботливой воспитательницы, прошедшей специальную подготовку. Полевые станы подготовлены нынче особенно заботливо. Неплохо налажено общественное питание в поле.

Достаток и большая радость ходят в жизни колхозников вместе с большим урожаем. И хлеборобы самоотверженно трудятся на полях. Они стремятся с честью выполнять решения партии о крутом подъеме всех отраслей сельского хозяйства, — дать стране больше продуктов.

В этот большой праздничный день хочется от всего сердца сказать хлеборобам большое спасибо за их героический труд, хочется пожелать тем, кто в поле, больших успехов, больших побед.

И. РЯБЦЕВ, председатель колхоза имени Хрущева, Кулудинский район.



Кончен трудовой день в седьмой тракторной бригаде Кулудинской МТС, ведущей сев пшеницы в колхозе имени Хрущева. Учитель Е. Брэнэн заносит новые данные на доску преподавателя. Тракторист А. Жилин засеял нынче сенокос 3 сенокос 63 гектара вместо 48 по норме. — Неплохо поработали! — говорит повар М. Артемьева, накрывая на стол Жилину.

## Великое братство

Более шести лет назад над древним Пекином взошло пятизвездное красное знамя, возвещая миру рождение Китайской Народной Республики. Создав под руководством Коммунистической партии свое родное, свободное государство, китайский народ вступил на путь строительства новой жизни. Советский народ протянул ему руку братской помощи, руку сердечной дружбы.

Опираясь на бескорыстную помощь страны социализма, широко используя советский опыт, шестьсот миллионов китайский народ с энтузиазмом создает свою отечественную индустрию, преобразует на новых началах сельское хозяйство.

По призыву КПСС советская молодежь начала в 1954 году широкое освоение целинных и залежных земель. В бескрайних просторах восточной страны появились новые большие совхозы. В числе их восточной провинции создан был на Алтае совхоз «Урожайный».

Почти в это же время в Китае, в провинции Хейлунцзян на целинных землях началось строительство госхоза «Дружба».

Вот что пишет в статье «Наши первые успехи» в газете «Дружба» за 10 февраля 1956 года директор нового госхоза тов. Ван Дао-ли:

«Большую помощь в создании нашего государствен-

ного хозяйства оказали нам советские специалисты. Они приехали к нам, как близкие друзья, и помогли нам как в организации самого хозяйства, так и в овладении сложной сельскохозяйственной техникой.

В результате упорной работы при помощи советских специалистов за год подготовлено свыше 200 трактористов и около 300 рабочих, умеющих обращаться с сельскохозяйственными орудиями. К уборке урожая будут подготовлены 150 комбайнеров.

В прошлом году в совхозе был проведен первый пробный сев яровых культур. Урожай превысил 60 пудов с гектара. Таким образом было опровергнуто широко распространенное мнение о том, что в северной Маньчжурии нельзя проводить посева на целинных землях в год их вспашки. Этот пример имеет очень большое значение для освоения целинных земель Китая в широком масштабе.

...В тесной дружбе с советскими людьми мы будем неустанно трудиться, чтобы превратить госхоз «Дружба» в образцовое хозяйство и, вооруженные передовым советским опытом, сделаем его школой подготовки кадров для возрождающегося сельского хозяйства Китая».

Китайские товарищи обратились с просьбой помочь им установить связь с одним из целинных совхозов Алтая.

В налду перомайского колхоза коллектив совхоза «Урожайный» обратился к своим китайским друзьям со словами горячего приветия. Вот это письмо:

«Дорогие друзья из госхоза «Дружба» Китайской Народной Республики! Горько праздником братства трудящихся всех стран, с большими успехами в труде на благо своей великой родины.

Наш молодой коллектив взял на себя обязательство — получить нынче не менее 1 миллиона 200 тысяч пудов зерна.

Мы приложим все силы, чтобы выполнить взятые обязательства, и добьемся своего.

Еще и еще желаем вам успеха в труде, радости в жизни. Мы хотим установить с вами крепкую связь, обмениваться опытом работы.

Да здравствует дружба наших великих народов! По поручению коллектива письмо подписали: директор зерносовхоза «Урожайный» Е. РАКИША, секретарь партийной организации Д. ЗАЙНИН, бригадир тракторно-полеводческой бригады П. ТИТАРЧУК, тракторист А. ЯКОВЛЕВ, Н. СВИРИДОВ, Н. ВОЛОШИН, К. ВЕЛДЯЙКИН.

Осенняя знаменем передового интернационализма дружба великих народов СССР и КНР крепнет год от года.

## Пятьдесят лет назад

Во всех городах и селах нашей Родины звучат сегодня радостные песни, гремит музыка. Советский народ вместе со всем прогрессивным человечеством празднует Первое мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

Тридцать семь лет назад, 1 мая 1919 года, гениальный основатель Коммунистической партии и Советского государства Владимир Ильич Ленин говорил: «Внуки наши, как дыроинку, будут рассматривать документы и памятки эпохи капиталистического строя. С трудом смогут они представить себе, каким образом могла нагнаться в частных руках торговля предметами первой необходимости, как могли принадлежать фабрики и заводы отдельным лицам, как мог один человек эксплуатировать другого, как могли существовать люди, не занимавшиеся трудом. До сих пор, как о сказке, говорили о том, что увидят дети наши, но теперь, товарищи, вы ясно видите, что заложенное нами здание социалистического общества — не утопия».

То, что предвидел Ленин, давно уже сбылось. Молодое поколение советских людей действительно, как дыроинку, рассматривает документы капиталистического строя. То были тревожные времена, взысканные борьбы за светлое будущее.

Я вспоминаю революцию 1905—1907 годов. Жил я тогда в Павловском районе. В поселке Павловске в то время был среброплавильный завод. Как и всюду в стране, рабочие здесь были настроены по-боевому, выступали с требованиями свержения царизма, улучшения условий труда. Эта борьба принимала особенно острый характер в первомайские дни.

В 1907 году рабочие, тайно собравшись на опушке соснового бора, решили отметить Первое мая общедемонстрацией и митингом. Так и было сделано. Рабочие вышли на демонстрацию, провели митинг под лозунгами: «Долой самодержавие! За 8-часовой рабочий день в городе и демократические преобразования в деревне».

На оставшихся в стороне и крестьяне. Охваченные революционным духом, они также собирались на мавки. Помню, как мы, жители Павловки, участвовавшие вместе с рабочими-среброплавильщиками в революционных выступлениях, собралась в первомайские дни в лесу группами по 6—10 человек и вели тайные беседы о своих бедах, о необходимости свержения ненавистного царского строя.

Но с такими малочисленными группами паремк выжить легко было бороться. В 1907 году одну такую группу участников мавки, в числе которой был и я, паремк полицейские окружили в лесу. Организаторы мавки были схвачены и подвергнуты телесным наказаниям, затем брошены в тюрьму.

Выступления крестьян происходили и в других местах, но также были жестоко подавлены паремк властями.

Прянтю и радостно созвонять, что те революционные идеи, за которые рабочие и крестьяне России боролись 50 лет назад, восторжествовали, и Советская Родина семилетними шагами идет к своей светлой цели — коммунизму.

В. ВЕЛДЯЙКИН, участник революции 1905—1907 гг., колхоз имени Тельмана, Павловский район.

## Юбилей школы

РЕВРИХА. (Наш соб. корр.). Коллектив учащихся и учителей, 20-летнюю юбилейную школу отметили 15-й годовщиной местной средней школы.

Свыше полутора тысяч иношей и девушек выпустила школа за эти годы. Учащиеся торжественного собрания тепло встретили выступление старшей учительницы Марии Никифоровны Касимовой. 35 лет она воспитывает молодое поколение строителей коммунизма. В Ключовской средней школе Мария Никифоровна работает со дня ее основания. За долготелый и безупречный труд она награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

В честь юбилея школе преподнесены различные подарки. Колхозники местной сельхозартели подарили большой набор спортивного инвентаря.

# Наши советские люди

## Лучшая награда

Станок был старый, на нем уже давно никто не работал, и он стоял в углу паровозного депо. Агент по сбору металлолома считал, что его пора сдать в утиль.

Однажды мастер Алексей Федотович Богданов, проходя мимо станка, задумался: «А что, если попытаться его модернизировать?» Эта мысль, сначала неуверенная, все более и более беспокоила мастера. А человек он настойчивый, неотступный. Немало трудных задач приходилось ему решать в жизни. Как свидетель трудовой доблести коммуниста сверкают на его груди орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени.

Богданов принялся за дело. Товарищи по работе Петр Филиппович Харин и Михаил Берендеев нередко оставались после смены помочь Богданову. Интуитивно заменили или переделали многие детали станка.

Прошло не так уж много времени, и станок заработал. 380 оборотов в минуту! Это совсем неплохо для станка, выпущенного несколько десятков лет назад.

Дека в механическом цехе пошел вседнев. Для Богданова, Харина и Берендеева сознание, что они смогли принести пользу коллективу, явилось лучшей наградой за нелегкий труд, за проявленную творческую инициативу.

г. Бийск.

Советское правительство высоко оценило благородную деятельность Евгения Петровича Немчинова. Он награжден орденами и медалями, ему присвоено почетное звание заслуженного врача РСФСР.

С большой любовью и уважением относятся к Немчинову люди. Вся его жизнь — повседневный подвиг.

Н. ЦЫНАЛЕНКО, фармацевт, Сорочинский район.

## В долине Сары-Гобы

Бот-Агачский аймак — самый высокогорный на Алтае. Снег здесь нынче сошел рано. Стада волжонного скота потянулись на обгорелые солнцем ливые пастбища. И вдруг в середине апреля похолодало. Пошел снег, захрились буряны. На многих станицах фермы колхоза «Былал-Тан» вышел запас кормов. Пришлось срочно доставлять корма на станицы. Автомашин по станицам не проходило.

— Снарядим верблюжий караван с пресованным сеном! — решили колхозники. — Пусть трудно, а корма доставим, сэкономим колхозный скот.

Особое беспокойство вызвала обстановка на станице в долине Сары-Гобы, отдаленной за сорок с лишним километров. Получателю отара овца с народившимися ягтями оставалась здесь на попечение двух чабанов — Елены и Петра Чоныхов. Беспокоясь за их судьбу, заведующий фермой Баймуратов мужественно вел караван съездов неподалеку.

Спускаясь в долину Сары-Гобы, верблюдам с трудом преодолевали рыхлые сугробы. Метель бушевала здесь уже неделю.

В просторной, теплой избе, построенной на станице прошлым летом, колхозники обнаружили две с лишним сотни ягнят. Вскоре на пороге появились и Петр Чоныхов со свернутым полушубком, из которого торчали головы трех ягнят.

Чоныхов рассказал, как он и Елена спали отару.

В очень трудном положении оказались Чоныховы. Но чабаны не растерялись, предприняли все возможное, чтобы сберечь волжонное стадо полностью. Без сна, в постоянном напряженном труде выстояли колхозные патриоты суровую зиму, сохраняя полукочувшую маточную отару овец и весь народившийся молодняк.

Труженики аймака гордятся подвигом Елены и Петра Чоныховых. Такие самоотверженные люди с честью выполняют задания партии по развитию колхозного животноводства в шестой пятилетке.

С. ПАХАЕВ, председатель Кош-Агачского аймакисполкома.

## Честный поступок

Замечательные качества отличают советского человека, и одно из них — честность. Она проявляется во всем: в выплатах трудового долга, в рачительном, бережливом отношении к общественному доброу, в отношениях к товарищу.

Вот один небольшой случай, говорящий о многом.

25 апреля шофер Славгородской автотранспортной конторы Алтайского автотреста Крюков вез товары для сельских потребителей. Топки оказались плохо упакованными. И тогда на ухабах машины встряхнуло, один из топок свалился на землю. Шофер Крюков не заметил потерю и продолжал свой рейс.

Вскоре по этой же дороге вел машину шофер Николай Удод. Он увидел топок. Бережно поднял его, шофер доставил находку в городское отделение милиции. Оказавшись в тиске шелковая ткань на сумку десять тысяч рублей возвращена по назначению.

## ВЕСНА В ГОРАХ

На село весна — самая рабочая, горячая пора. Но весны без песни не бывает. Не зря у сельских отаков культуры сложилась традиция — в апреле создавать художественные агитбригады. Вечерами на их репетициях звучит заводная музыка, льется голосистая песня, звучат огненные частушки.

Волонтерский концерт подготовил для тружеников полей клуб крупнейшего в Усть-Байском аймаке села Яновур. Звонкая агитбригада отличилась на районном смотре художественной самодеятельности. Среди участников ее — учительница Елизавета Кистева и Людмила Сыржаева, колхозники Геннадий Палушкин, Куран Тусова и Василий Шапкинлов, заведующий клубом Александр Архипов. Этим ола-ректным музыкантам, песенникам и декламаторам особенно высоко заслуженно называли колхозными запевалами.

Пришло время петь песню на поля, отлазиявшиеся гулом тракторов, и агитбригада двинулась в путь.

Иным, теплым днем под лучами солнца издали видна протоптавшая на склонах зеленая. Вино расцветает марьялины.

Звонкие колхозники говорят:

— К нынешней весне мы готовились загодя и тщательно. Исторические решения XX съезда партии наполнили наши сердца могучей животворной силой, жаждой больших дел и свершений.

Сейчас здесь небывалый трудовой подъем. В бригадах местного механизатора Николая Кочеева и машиниста-староупольца Владимира Лобзенева нет ни одного тракториста, не выполняющего норму выработки. В братской дружбе, в трудовом соревновании Григорий Белоусов и Тобок Анчин, Иван Вразнич и Айруш Башпуков, русские и алтайцы охвачены единым стремлением — образцово провести сева, озеленить первый год шестой пятилетки высоким урожаем.

Вели для полевиков весна является началом больших работ, то для животноводов она уже принесла «жатву». Нынче в Горном Алтае лучше, чем в прошлые годы, прева-ди зимовку скота. В кош-агачском колхозе «Мухор-Тархата» народилось уже

больше 15 тысяч ягнят. Рекордного приплода животных добились труженики Тельгинского совхоза. По 120—130 ягнят от ста овец получено в отарах чабанов Василия Ямалова, Ягду Музаевой, Ередея Топина. Но победителем в соревновании вышел старший овецод Денту Шатин. Он принял и забойно вырашивает по 148 ягнят от каждой ста овец маточной отары.

Много сейчас дел на полях, на фермах. По плану пятилетки расширяется посевная площадь, умножаются стада животных. Но нынешняя весна отличается отрядной особенностью — затихли в колхозах разговоры о нехватке рабочих рук. Прибыли в села переселенцы — жители городов, районных центров, рабочих поселков. Особенно много прибыло их в колхозы Шабалинского аймака. В сельскохозяйственную артель «Путь Ленина» вступили с семьями рабочие промышленных предприятий Иван Наузов, Валентин Ремезов, Прокопий Сиприя. Их трудолюбивые семьи стали на самые важные участки артельного производства, работают не покладая рук.

Полным ходом идут работы в поле и на животноводческих фермах эликмарского колхоза имени Калинина. Не в пример прошлым годам нынче здесь нашлись люди и для того, чтобы широким фронтом вести строительство. Три бригады плотников с утра до вечера отламливают село Чепов перестроенных топором, песней пил. Везде за воздухохранением они достраивают детские, детские ясли. За лето бригадам надо построить еще одну колашу, обшить для котлов, семь жилых домов для колхозников. План большой, но реальный.

Весна! Ее дыхание чувствуется в растущих теплах сплала леса по горным рекам, в ярких огнях соревнования за досрочное завершение годового плана на промышленных предприятиях, в зарюных психих молодежи, в горячем, упорном труде людей, в молодом праздничном наряде природы.

А. СОТНИКОВ, Горно-Алтайская автономная область.

